

深汕中心医院努力打造高水平现代化医院

护航群众健康 高质量医疗

中山大学孙逸仙纪念医院深汕中心医院

“以前像我妈妈这种病,得往大城市的医院跑,路远还贵。现在建了深汕中心医院,也有设备可以检查,对我妈妈这种高龄人群来说确实方便了不少!”79岁患者吕女士的家人感叹道。

中山大学孙逸仙纪念医院深汕中心医院(简称“深汕中心医院”)是省委、省政府部署深圳市

对口援助汕尾建设的一所医院,也是深圳对口帮扶汕尾的重点民生项目,由中山大学孙逸仙纪念医院全面运营管理,2017年5月正式开工建设。经过4年精心筹备,一座崭新的现代化医院以一流的服务、一流的设备、一流的环境为汕尾市及周边地区群众提供更加优质便捷的医疗服务。

1 高水平医院落户 守护一方群众生命健康

汕尾长期以来优质医疗资源较为薄弱,到大医院看病远、看病难,成为老区人民的一大烦心事。

百姓渴望医疗水平提高、汕尾建设需要高水平医疗发展保障。怎样推动优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,满足老区人民对高质量医疗服务的迫切需求?在省委、省政府部署下,深圳市政府出资16亿元援建一所大型综合性医院,竣工后整体移交,作为汕尾市属公立医院。

与此同时,借鉴深圳近年来将新建市属医院交由知名医学院校运营的做法,在省卫生健康委的支持下,汕尾将医院委托给中山大学孙逸仙纪念医院管理。如今,中山大学孙逸仙纪念医院通过平移人才、技术、管理的方式,与院本部形成一体两翼布局。

目前,深汕中心医院已获批国家区域医疗中心,入选省第二期高水平医院重点建设医院和现代医院管理制度省级试点医院名单,正加紧开展二期建设。

2 高端设备落地 带来医疗技术新突破

“从高端设备、检测项目、医疗技术各方面来说,我们已经是汕尾乃至粤东地区最大的医院,广州可以做的检查我们可以做,广州可以做的手术我们也可以做,汕尾地区的老百姓在家门口就能享受和广州一样的高水平医疗服务。”深汕中心医院执行院长郑亿庆介绍道。

据了解,深汕中心医院自开业以来,引进了一批国际一流的大型检查设备,并运用多项检查新技术,助力疾病精准诊疗,切实提升汕尾地区整体医疗质量及水平,汕尾市多项医疗诊治技术空白相继被填补。

深汕中心医院核医学科近期收治了一名57岁的男性患者,消化系统肿瘤指标升高,但胃肠镜均未发现明显恶性病变。于是进行18F-FDG PET/CT(正电子发射计算机断层显像仪)检查。检查结果提示患者左肺上叶前段段纵隔旁肿块FDG代谢活跃,考虑周围型肺

癌;纵隔6区淋巴结转移;左侧肾上腺腺转移。此病症通过PET/CT无创、灵敏、准确的检查,实现医学影像定位、定性、定量、定期的精确诊断,为临床医生确定治疗方案提供了可靠依据。

据了解,该科室现有的PET/CT是汕尾市首台也是唯一一台国际先进的核医学影像设备。该设备可广泛用于肿瘤高危人群早期诊断、恶性肿瘤鉴别和治疗后疗效评估,冠心病的辅助诊断及存活心肌检测,癫痫病灶的定位及疗效的评估,痴呆、帕金森的早期诊断及鉴别诊断,以及健康体检筛查肿瘤、脑、心血管疾病。此外,科室还配备了DXA(双能X线骨密度仪)、SPECT/CT(单光子发射型计算机断层显像仪),可开展人体骨密度、骨矿物质含量的测定等检测以及全身多个系统的功能影像诊断。今年3月初,深汕中心医院

放射科举行了汕尾首台双源螺旋CT开机仪式。该科室相关负责人表示,先进大型影像设备的安装使用有利于提高检查效率及疾病的诊断准确率,为提高临床诊治能力提供有力支撑,助力医院高质量发展。

目前该放射科拥有汕尾首台256排能谱CT、128层双源CT,及1.5TMR和3.0TMR等大型影像检查设备,具备图像高清、分辨率高、诊断精准、低辐射的优点,可开展双能CT痛风石成像技术、脑灌注成像技术、肝脏特异性对比剂(普美显)MR增强检查技术、磁共振脑脊液成像技术等全新诊治技术。对心脏冠脉检查、肿瘤筛查及随访、超低剂量体检、低对比剂应用和大范围血管检查具有显著优势。

在众多新设备、新技术的加持下,深汕中心医院为汕尾地区带来更多高效、有用的新手段。

3 高层次人才引进 助推医疗服务高地崛起

一支医德高尚、技术精湛、服务优质的专业技术人才队伍,是医院高质量发展的核心竞争力,更是守护一方群众生命健康的重要保障。据医院执行院长郑亿庆介绍,医院目前共有160余名院本部全职派驻专家,另外还有多位汕尾籍专家以及海外归来学者也加入了医院团队。

自开业之初就担任深汕中心医院妇产科主任的彭排,见证了科室从门诊到妇产科,再到妇科肿瘤专科、普通妇科专科、不孕不育专科等多专科独立发展的全过程。他说:“我们近期开展的V-NOTES全子宫双附件切除手术、腹腔镜下子宫肌瘤分期手术都能代表医院作为国家区域医疗中心和广东省高水平医院的顶尖实力,我们将继续为汕尾乃至粤东地区人民群众提供更多优质的医疗服务。”

医院的快速发展吸引了海内外各级人才的关注,现任深

汕中心医院消化内镜中心副主任的宋伟,先后在日本国立癌症研究中心中央医院、日本癌研有明医院、东京慈惠会医科大学附属医院等地专修消化道早期肿瘤的内镜下诊断与手术治疗,得知汕尾这座美丽的滨海城市建设了一家高水平医院,当即投身医院人才队伍中。在他的指导下,科室共开展各种消化道内镜微创手术135台。

“非常感谢你们!让我们能够过好年。”黄奶奶的家属激动地说道。他们感谢的对象,正是骨外科叶记超、吴少坚手术团队及医护人员。作为汕尾本地人,吴少坚在广州市的三甲医院服务工作了20年,对于家乡有了高水平医院,自己能够回家乡施展自身所学为父老乡亲服务,他感到非常荣幸和高兴。

被称为“深汕银龄名医”和“深汕顾问专家”的著名儿内科学、主任医师林晓源,是一名土

生土长的汕尾人,回报家乡、为父老乡亲的健康服务一直是他的夙愿。近年来,他也积极组织、参与“隐舍乡贤”等帮扶计划,把先进的省级医疗技术和优质医疗资源带回家乡。随着深汕中心医院的落成开业,他的这份热忱也有了更坚实的落脚点。受聘以来,他坚持每周来医院儿科出诊,新冠疫情期间亲自参与并指导儿科首例新冠病毒感染患儿救治,儿科的学科建设也在他的指导带动下稳步提升。

对于深汕中心医院未来的发展,郑亿庆说道:“我们要以高水平医院建设为起点,以三甲为抓手,以学科建设为龙头,以精细化管理为支撑,以二期项目建设为推进器,努力打造医、教、研全面发展的国家区域医疗中心,打造区域体量最大、技术实力最雄厚、服务能力最强的医院,全力保障汕尾乃至粤东地区人民群众健康安全。”

韶关市曲江区人民医院推行医保电子凭证全流程结算

一站式自助办理“码”上结算

吴静 孔伟玲



自助缴费终端机为患者节约时间

日前,韶关市曲江区人民医院已全面推行医保电子凭证全流程结算,成为目前韶关地区二级医院里实现信息一体化电子医保一站式自助结算的首家医院。

门诊就医脱卡支付“码”上搞定

“您好,请问我忘记带医保卡了,想挂个门诊,能处理吗?”身体不适的张叔焦虑地向导诊护士求助。

“阿叔您先别着急,现在看病就医,只需要一部手机就可以了,您带手机了吗?”听到导诊护士的解答,焦虑的张叔将自己的手机递给了导诊护士,导诊护士接过手机后,熟练地帮张叔操作起来,同时向他解释道:“曲江区人民医院已经实现手机线上预约挂号、电子医保缴费等一站式服务了。”随后,张叔就凭着手机,完成了整个看病流程,在药房拿药后还不忘回来导诊台对着导诊台的护士夸道:“没想到电子医保卡使用这么方便,给患者节约了不少时间,医保统筹结算,惠民利民,真是手机在手,看病不愁啊!”

出入院一站式办理“码”上结算

“现在办理出入院手续不

用跑几次了,直接在护士站操作,节约很多时间。”刚办理完出院手续的张女士称赞道,“一部智能手机,电子医保凭证就可办理出入院结算,出院带药也不用自己去药房窗口拿,送药机器人直接送到护士站,患者家属少跑路,就医体验感很棒。”

为方便住院患者,曲江区人民医院不断改善就医环境,提升群众就医体验,在各住院楼层引入十台住院自助缴费终端设备,全面启用住院业务信息一体化,为住院患者节约出入院手续办理时间。如今,患者在护士站就可以直接完成出入院手续。一台手机、一个“码”,一声“滴”,患者建档、办理入院、缴纳押金、费用查询、出院结算……一系列手续,一站式自助办理,“码”上结算。

自“优质服务零缺陷”活动推广以来,曲江区人民医院不断推出各种便民措施服务:在医院门诊放置导诊机器人,为就医患者导航指引;引入音乐疗法,在医院门诊设置钢琴厅,缓解患者就医紧张情绪;为需要的患者提供轮椅服务、雨傘服务等,从身边小事做起,不断提升患者就医体验感。该院在信息化建设上加快脚步,不断完善患者就医环境,提升信息化水平,助推智慧医院建设。(作者单位:韶关市曲江区卫生健康局)

江门市第二人民医院与澳门镜湖医院达成共建合作关系

江澳同心 健康共融

江门讯 近日,在江门市蓬江区委政府的指导与区委统战部、蓬江区卫生健康局的牵线搭桥和筹备下,江门市第二人民医院与澳门镜湖医院共建专科联盟,并签订合作协议书。这标志着双方正式达成共建合作关系,为未来引进更多优质医疗资源打下坚实基础。

近年来,蓬江区卫生健康局深入推进“港澳融合”“侨都赋能”工程,指导辖区公立医院江门市第二人民医院发挥侨乡资源优势,搭建“1+3+7”平台,为广大海外华侨华人、港澳台乡亲提供与国际、港澳台接轨的特色医疗、康养服务,打造珠西华侨健

康管理及康养服务高地。据悉,双方将聚焦医疗资源优势互补,不断深化特色专科建设、人才交流、义诊及疾病防治科普宣传、新技术(项目)及临床研究、远程医疗等方面的合作,共同提高双方医疗与护理水平。

接下来,蓬江区卫生健康局将以开拓医疗管理新思维、促进高精医疗新技术植根侨乡为突破口,释放“江门市华侨华人健康管理中心”“江门市华侨华人康养中心”“侨之家”三大侨服务阵地效能,努力打造与国际化接轨的特色医疗、康养服务,打造珠西华侨健

康管理及康养服务高地。(胡国民)

佛山妇幼入选首批“佛山市儿童友好基地”

全周期全方位护佑儿童健康

张晓辉

日前,佛山市妇女儿童工作委员会办公室、佛山市发展和改革委员会公布了“佛山市儿童友好基地”名单,佛山市妇幼保健院(以下简称“佛山妇幼”)榜上有名,成为首批示范点。

据了解,作为佛山市妇幼保健业务指导单位、佛山市新生儿和儿科质量控制中心挂靠单位、佛山市危重新生儿和危重儿童救治中心、佛山妇幼以“让儿童看病不出佛山”为愿景,做专“小儿科”,做强“大儿科”,推动儿科、新生儿科、儿童保健科、小儿外科、儿童重症医学科、眼科、耳鼻喉科、皮肤科、口腔科、医学遗传中心、新生儿疾病筛查中心等临床专科高质量发展。儿童保健科与儿科临床高质量融合,基本建成从新生儿到成长、涵盖多学科的全周期全方位儿科诊疗体系。

提供有温度的候诊就诊环境

佛山妇幼总建筑面积25万平方米,开放面积19万平方米,其中儿童专属区域4.7万平方米。

走进该院新城区院区,活泼明亮的环境色调、温馨宽敞的中庭广场、错落有致的花园,打破医院一贯给人的冰冷疏离印象,令人放松不少。

为了让患者在院内有序流动,缩短就诊流程,佛山妇幼新城区院区还通过优化设计,将产科综合楼、门诊综合楼、住院综合楼、医技综合楼形成负二至四层的环线通道,方便患者到不同楼层不同科室;产科门诊集中于一栋楼,开展产前检查、产前诊断中心一条龙服务。该院新

城院区还设置了数字导视为主、颜色导视为辅的导视系统,以数字体现距离,以数字指引方位,各栋建筑采用先进的颜色导视系统,使前来就诊的人员很容易通过数字和颜色辨别自己所处的位置以及要去往的目标科室。与此同时,新城区院区还采用了气动、箱式、物流机器人的先进物流体系,可以使医院内的各种物品全自动快速传送到目的地。

该院新城区院区建设项目将儿童友好理念贯穿规划始终,以其创新设计和服务理念获评“全国十佳医院建筑设计方案”。

做专做强 儿童保健体系

佛山妇幼做专做强儿科,推进新生儿科高质量发展。

该院儿科重点建设神经、呼吸、消化、内分泌、肾病风湿、感染、心血管、康复八大专科。目前,该院门诊全年服务患儿超55万人次,服务住院患儿超5500人次,疑难危重症诊疗水平不断提升。

新生儿科设置床位126张,其中新生儿重症监护病床36张,年救治患儿近4700人次,重点开展危重新生儿救治,胎前、新生儿围产期管理,小胎龄早产儿管理等,每年救治危重早产儿近2500例次,抢救成功率达90%以上。

与此同时,佛山妇幼密切发展整合型儿童健康服务。围绕儿童发展需求,打造涵盖多学科的全方位健康服务。

佛山市新生儿疾病筛查中心成立22年来,累计筛查新生儿超140

万人,筛查率达99.6%,筛查出先天性甲低、苯丙酮尿症、肾上腺皮质增生症、耳聋基因、地贫、串联质谱、SMA等遗传代谢病900多例。

该院重点发展矮小症、性早熟、自闭症、多动症等专病诊疗中心,矮小症、性早熟治疗规模居华南地区第二,近5年诊断孤独症儿童超过1000例,干预率超70%。该院皮肤科在佛山率先开展鲜红斑痣激光动力治疗,综合治疗婴幼儿血管瘤技术全面。耳鼻喉科在遗传性耳聋及迟发性耳聋、耳廓畸形等疾病诊疗方面领先全市。

创新儿童健康服务模式

佛山妇幼畅通新生儿危急重症抢救绿色通道。新城区院区将产房、独立的产科手术室、新生儿科(NICU)垂直相邻布局,通过内部直达电梯实现高效协作,紧急剖宫产(DDI)最快5分钟可实现。

该院创新早儿科护理模式,开设了佛山市第一家新生儿温馨病区,设立17张,为早产儿提供家庭参与式“袋鼠护理”。上线了“5G+机器人云控视平台”,缓解新生儿家属探视焦虑,该项目入选国家工信部、国家卫生健康委试点项目。

此外,该院高标准建成佛山市首个专属于儿童的感染性疾病救治大楼,为独立设计的三层建筑,集发热门诊和住院部为一体,配备了智能通风系统、无接触药房等,为感染性疾病患儿提供针对性集中救治的场所。

(作者单位:佛山市妇幼保健院)



医院门诊大厅



西药房



医护人员为宝宝做检查